

2007南京楼市盘点之河西

配套:点滴跟进漫长等待 土地:地价攀高反超房价

河西经历过初期的大发展和中期调整后,2007年处于平稳发展。虽然房价以惊人的速度上涨到万元左右,但是配套跟进依然在漫长等待中。2007年河西仅出让土地16幅,地块稀少且地价畸高造成了河西房价一路上涨,甚至在今年9月出现地价贵过房价的情形。市场方面,河西新城第二轮上市高潮已接近尾声,第三轮行情正在孕育,包括万科、仁恒、新鸿基等巨头的项目都有望在明年走向市场,河西中部在完美收尾的同时,南部地区开发的大幕有望拉开。

[商业配套]

河西两大社区中心建成

11月28日,河西新城南部最大的社区中心建邺区双闸街道社区中心破土动工。双闸街道社区中心占地36.6亩,总建筑面积5.5万平方米,由一幢15层主楼、11层辅楼和裙楼5层组成,预计总投资2亿元。建成后的双闸街道社区中心将成综合型、开放型、现代化、多功能的河西新城标志性的现代化社区服务中心。双闸街道社区中心建设的正式动工,预示河西新城南部15平方公里开发建设的全面加速,未来5-10年,河西西南部将打造成以居住、工作、休闲为主要功能,适合15万-18万人口居住的高标准、高品质的新型城区。

同样是在11月,河西两大基本社区中心已建成,2008年即可开业。两大基本社区中心分别为奥体新城基本社区中心和中心区基本社区中心,是集商业、银行、文化、娱乐、体育、卫生、服务于一体的综合性大楼,有超市、移动通信、早点店、餐饮店、洗衣房、美容美发店、药店、文化用品店及社区卫生服务中心等功能。

为扶持奥体社区商业,政府每年拿出300万元的资金补贴。近期建邺区政府正在做今年补贴发放工作,大约将发出200多万元的补贴。此

[医疗配套]

明基医院有望年底竣工

位于奥体的南京明基医院计划今年12月试运行,并于2008年4月正式为奥体周边楼盘数千户业主及南京市民提供医疗及健康照护服务。明基医院是建邺区在2003年南京市第一届重洽会上引进的,是一所三级甲等医院。该院是全国最大的单体医院,占地面积40万平方米,其建设规模以3000床的综合性现代化医院为设计。其中一期规划床位为1500张,投资约为9亿元人民币。

明基医院一期建设工程11月工程全部完工,建成后除了门急诊、医学检查及住院的基本功能外,并针对各类病患的需求提供一般及VIP不同的医疗服务。

外,奥体商业配套还依托于“优时商业”的四大布点,分别是金马郗城、万科光明城市、拉德芳斯、奥体新城等。

家乐福有望明年3月开业

位于奥体中心南侧的河西中央公园建设将创造南京多项“城建之最”:第一次在城市CBD轴线上建设如此大面积的公园、最大的地铁换乘中心、面积达5000平方米的大型人工湖等。

中央公园配建商务旅游咨询中心、茶社、小卖部、警务中心、舞台等,地下工程包括6万平方米人防工程和6万平方米停车场,可同时停车数千辆,并开设了40多个出入口通向地面。作为河西新城生态标志性工程的中央公园预计年底前建成,并免费对外开放。同时,位于中央公园地下的家乐福超市最快有望在明年3月对外营业。

江东路将建80万m²商城

大连万达集团近期用14.8亿元一举拿下河西江东路附近三幅地块,未来将在此打造一个面积达80万平方米的超大商业城以及部分酒店式公寓和写字楼的综合类项目。这里不仅是交通枢纽,更是集商务、百货、大型超市、医疗、教育、体育、文化等于一身的综合配套服务中心,建成后的繁华程度类似湖南路商圈。

将建社区卫生服务网络

建邺区在原有集庆门、水西门、兴达等8个社区卫生服务站的基础上,今年拨资新建和拟建了宁西、奥体、顺驰、金马郗城四个社区服务站,初步形成了覆盖全区的社区卫生服务网络。

建邺区卫生局有关负责人称,目前社区卫生服务站还不能将各个街道社区完全覆盖起来。为此,将新增8-9个社区卫生服务站,到2010年,将形成20个卫生服务站的网络规模。通过三级医院-二级医院-社区卫生服务中心和卫生服务站组成的多层次医疗服务体系。河西新城居民步行10分钟左右就可以到达一个医疗机构,形成“10-15分钟服务圈”。

[教育配套]

四所学校
一两年内招生

奥体楼盘今年主要划在南师附中新城中学和新河中学两所中学。南师附中新城中学的招生范围是江东路以东、梦都大街以南、泰山路以西、河西大街以北的新建楼盘。江东路以西,兴隆大街以南至双闸街道的区域内楼盘划在上新河中学。目前,奥体学校配套建设还没有全部到位,所以今年没有划分具体学区,而是按照“集中报名,统一安排”的原则招生。随着学校配套设施完善,以后将具体划分相对固定的学区。

建邺区教育局相关负责人介绍,目前河西新城有四所学校在建,在未来一两年内将正式招生。金陵小学附属小学和幼儿园预计2008年建成,将于2008年9月1日顺利开学;宋都小学和新城第二小学也将于2008年、2009年建成;而备受关注的中华中学正在打桩阶段;同时,上新河中学70亩的改扩建工程全面启动。

[交通配套]

环线公交
已经开进奥体

自7月27日首班车起,公交新辟湖西路至湖西路的环线公交线路,线路命名为161路。在集庆门大街与江东路交叉路口地铁二号线工程道路封闭施工期间,该线路由南向北方向临时调整为由江东路经应天大街、湖西街至终点站,临时增设湖西街、应天大街等站点,所街、积贤街、白鹭花园等站点暂不停靠。环线公交开通之初,因河西大多数楼盘入住仅维持在三四成左右,公交大量空置给正常运营带来一定困难,环线公交和奥体人住人气之间的博弈有待化解。

[中央商务区]

CBD南扩
吸引总部企业

二期使河西CBD从原来的1平方公里扩大到5.6平方公里。按照规划,河西CBD二期将主要引进“旗帜性”总部企业,建成后主要作为企业公司总部使用。

河西CBD二期项目范围北自河西大街,南至江山广场,全长约2000米,占地约430亩。截至2007年11月,在河西CBD二期范围内,江苏省保监局办公大楼、十四所总部均已开工建设,新华日报报业集团、江苏联通、美国富顿集团等一批知名的大集团、大财团有意入驻。



河西的面貌已今非昔比

[土地市场]

河西楼面地价首次过万

记者粗略统计了一下,今年1-12月,河西新城共出让16幅土地,其中5幅地块为引进企业进入河西的商务办公用地,分别为:8月10日出让的建邺区嘉陵江东街以北庐山路以东地块,被江苏新华日报报业集团有限公司拿下;11月2日庐山路以西地块归属中国移动江苏有限公司;建邺区嘉陵江东街以北庐山路以西地块归属中国联通江苏分公司;12月6日,建邺区雨润大街以南,江东路以东新闻出版用地归属南京报业集团;雨润大街以南庐山路以西地块归属国泰君安投资管理股份有限公司。

记者注意到,其余的11幅地块在今年的土地拍卖市场中都发挥了重要角色,每一次土地的出让都刷新纪录。华光地产、凤凰置业、金地集团、万科、仁恒、中北、中冶、万达、新鸿基等先后进入河西。尤其是9月13日南京中北拿下的湖西街地块首次楼面价过万,出现地价超过现有房价的情况。

香港地产大鳄进入河西

12月12日,G91地块临时取消拍卖,延期至12月21日,因只有一家报名,新鸿基地产毫无悬念地以底价8334万元拿下了河西CBD二期G90地块。G90地块坐落于河西大街南侧,江东路东侧,白龙江东街北侧,用地总面积43404.1平方米,实际出让地上面积26303.6平方米,出让地下面积9830.2平方米,规划用地性质为商业金融业。

据悉,早在11月21日

[延伸阅读]

明年买房不用愁——
40多个新盘待字闺中

目前河西已在建或即将规划建设商品房项目有40多个,预计可提供新商品房面积超过500万平方米。其中,仅河西中部区域未来一至两年内,就将新增30多个商品房项目,可提供新房面积400多万平方米。此外,凤凰西街、龙三、汉河片区等河西西北部区域也将崛起一批新项目。业内分析称,未来两年内,河西地区仍将迎来商品房的供应高峰。

11月,金地2007年4月拍得的所街地块对外公开,该地块计划建住宅11栋,其中11+1小高层10栋,18层公寓1栋,另开发商需按要求配建幼儿园一所、地下车库、物业用房等配

■信息速递

合家春天三期
74平方米两房大卖

江宁百家湖南合家春天自开盘销售起,74平方米两房便以不到40万元的总价遭到抢购。时至年底,只需12万元首付就可享74平方米两房,合家春天三期调动了不少买房者的热情。依照如此价格,加上万科项目明年开盘以及2009年地铁南延开通等因素,合家春天必将突飞猛涨,购房者定会在明年赚得盆满钵溢。

业内人士戏称,合家春天的开盘热卖,源于其三大“靠山”:一靠百家湖,二靠万科地产大亨,三靠地铁南延线。项目靠地铁南延小龙湾站,与百家湖仅一站之隔,将分享百家湖周边众多的生活配套。据利好消息,万科项目内直达地铁站的大桥现已规划完毕,与合家春天仅百米之遥。

江岸水城
元月推四重特惠

位于桥北滨江的“40万平方米自然生活区”江岸水城,三期自9月22日开盘以来,持续热销。此后两个多月,该项目又陆续加推了4次新房源,每次都受到购房者热烈追捧。

江岸水城近期举办了持续一个月的新老业主抽奖活动:所有已签约或已缴纳定金的老业主,凭江岸水城任一报纸广告到现场均可获赠小礼品。抽奖活动至今已举行4次,最后一次抽奖活动定于12月29日举行。

江岸水城近期将推出2栋70平方米左右的小户型,沿街商铺也即将正式发售,预计价格在12000元/平方米左右,层高4.9米,可隔作两层使用。明年1月,江岸水城将推出四重特惠套餐,包括:部分3999元/平方米、4399元/平方米的特价房源;购买55号、56号两栋楼,总价立减2万元;首付6万多元,月供仅1000多元;老客户介绍新客户成交,新老客户均送一年物业费。

中国·秦淮古玩城
贺新年购铺优惠

中国·秦淮古玩城位于夫子庙核心区,这里拥有悠久历史文化,黄金地理位置,超高客流量。鸿意地产倾力开发的中国·秦淮古玩城建筑面积约17000多平方米,其中商业面积近万平方米,根据项目独特的地理、人文和人气优势,整体定位古玩、民间收藏品交易为主题的商业设施,商业空间根据实际经营情况自由分割。

项目4-6层为SOHO商住中心,1-3层建成由专业公司统一经营的集中式古玩及相关藏品交易的集散中心。

据悉,古玩城现有部分黄金商铺进行租售,近期正举行“贺新年,重重优惠相送”活动,在12月24日至2008年1月6日期间,购铺签约即享受原价98折优惠,一次性付款更可再行享受98折让利,同时可免费参加“上海滩·淘宝之旅”,亲身体验古典鉴赏之旅。

快报记者 费婕/文
路军/摄

河西CBD吸引了众多总部企业